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Assemblée Générale ordinaire  

de l’Association des Consuls Honoraires de Monaco 

26 avril 2023 

 

- Monsieur le Ministre d’État, 

- Madame le Secrétaire d’État, 

- Monsieur le Secrétaire d’État honoraire, 

- Madame l’Administrateur au Cabinet Princier représentant 

Monsieur le Chef de Cabinet de S.A.S le Prince Souverain 

- Mme le Directeur Général du Département des Relations 

Extérieures et de la Coopération représentant Mme le 

Conseiller de Gouvernement – Ministre des Relations 

Extérieures et de la Coopération, 

- Monsieur le 1er Conseiller à l’Ambassade de France 

représentant Monsieur l’Ambassadeur de France, Doyen du 

Corps Diplomatique, 

- Monsieur l’Ambassadeur d’Italie, Vice-Doyen du Corps 

Diplomatique, 
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-  Monsieur l’Ambassadeur de l’Ordre Souverain de Malte 

- Monsieur l’Adjoint au Directeur des Relations Diplomatiques 

et Consulaires, 

- Chers collègues du Corps Consulaire honoraire, 

- Chères et chers amis, 

 

 

Dans quelques instants, notre Secrétaire Général va vous 

présenter le rapport moral sur les activités de notre Association 

pour l’exercice 2022, et notre Trésorier vous présentera notre 

bilan financier également pour l’exercice 2022. 

 

Mais avant de débuter notre Assemblée, nous ne pouvons 

commencer cette soirée « consulaire » sans faire un « aparté » 

sur les évolutions de la situation géopolitique mondiale actuelle. 
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Ces évolutions sur la remise en cause d’un ordre mondial établi 

se reflète par la position, qui peut-être diamétralement 

opposée, entre les pays que nous représentons. 

 

Rendez-vous compte que cohabite dans cette magnifique salle, 

ce soir, les représentants de plus de 80 pays et tout cela dans 

la bonne humeur, l’écoute et le respect d’autrui. 

Est-ce que cela veut dire que l’A.C.H.M. va résoudre les 

problèmes de la géopolitique mondiale… ?  

Peut-être pas mais l’A.C.H.M. est à la disposition des « grands 

de ce monde » afin qu’ils constatent l’exemple parfait d’une 

situation géopolitique apaisée. 

 

Plus sérieusement, je voudrais au nom de vous toutes et tous, 

chers Membres de l’A.C.H.M., exprimer ma compassion et 

solidarité avec tous les peuples qui souffrent des conflits partout 

dans le monde et exprimer le désir que ces antagonismes 

soient réglés au plus vite pour éviter que le nombre de victimes 

augmente davantage. 
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Comme je vous le disais en liminaire, à l’issue de mon discours, 

je cèderais ce micro à notre Secrétaire Général qui vous 

expliquera et listera la totalité des activités Consulaires en 

Principauté et ce pour l’exercice 2022.  

 

Vous pourrez constater que ces activités ont été une fois de 

plus très nombreuses. Nos membres ont participé à un grand 

nombre d’évènements dans les domaines économiques, 

sportifs, culturelles ainsi que consulaire in stricto sensu ; ce qui 

les honore car, rappelons-le, la fonction de Consul honoraire 

est une fonction strictement bénévole.  

L’A.C.H.M., dans sa mission première, se doit d’aider le Consul 

honoraire dans l’exécution de ses fonctions chaque fois qu’elle 

ou il le sollicite. 

 

L’A.C.H.M., par son Bureau Exécutif ou son Conseil 

d’Administration, vous a également représenté à de 

nombreuses occasions lors des manifestations officielles 

organisées par le Palais ou le Gouvernement Princier. 
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Toutes ces activités ont été réalisables grâce au soutien des 

diverses Commissions de travail de l’A.C.H.M. (précisons qu’il 

y a désormais 6 Commissions constituées toutes de Consuls 

Membres de l’A.C.HM.), et de notre Secrétaire permanent, le 

Colonel Thierry Jouan.  

 

 

L’année 2023 promet d’être bien remplie également. 

 

 

Il y a quelques semaines nous avons tenu et organisé notre 4e 

Réunion Plénière en collaboration avec le Gouvernement 

princier. Nous avons abordé les projets de développement 

urbain de construction et de mobilité à court et moyen terme. 

Nous avons également échangé sur la Stratégie d’attractivité 

de la Principauté de Monaco.  
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Je pense pouvoir dire que cette Réunion fut un grand succès et 

mérite d’être reconduite dans le futur car elle représente une 

plateforme efficace pour des échanges sur des projets 

d’actualité entre le Gouvernement princier et le Corps 

Consulaire honoraire. 

 

 

Cette année l’A.C.H.M. fête ses 20 ans. Le 25 juin prochain, 

nous aurons la possibilité de commémorer cet évènement en 

présence du Prince Souverain et j’espère que vous viendrez 

nombreux pour cet évènement exceptionnel. 

 

Cette grande soirée est en cours d’élaboration par notre 

Commission « Spéciale 20ème anniversaire », présidée par 

notre collègue Ilhami AYGUN et par tous ses membres. 

Qu’elles et ils en soient, ici ce soir, déjà chaleureusement 

remerciés. 
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Outre S.A.S. le Prince Souverain, sachez que nous prévoyons 

d’inviter et d’accueillir toutes les Hautes Autorités 

monégasques, françaises, diplomatiques résidents à Monaco 

ainsi que le Président de la F.I.C.A.C. 

 

 

Je voudrais terminer cette introduction en remerciant S.A.S. le 

Prince Souverain et son Gouvernement, dirigé par Monsieur le 

Ministre d’État, pour leur soutien infaillible envers notre 

Association, avec une mention particulière au Département des 

Relations Extérieures et de la Coopération, représenté ce soir 

par son Directeur Général, Mme Isabelle ROSABRUNETTO, 

pour leur constant soutien et l’excellence de nos relations.à 

 

Mesdames et Messieurs je vous souhaite une belle Assemblée 

et c’est avec plaisir que je donne la parole à notre Secrétaire 

Général, Mr. Rodolphe BERLIN. 

 

Je vous remercie 


